



核心报道
5·28说头发

韶两句 24小时读者热线:96000 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:石磊 美编:时芸 组版:谈雷

现代快报
2013.5.29 星期三

封12



传说中的爱发日 脱发90后在哀叹

“23岁掉头发，以后对象怎么找”
南京专家:都是雄性激素搞的鬼

昨天是5月28日，谐音“吾爱发”，也就是传说中的“爱发日”。省人民医院皮肤科主任医师范卫新，是中华医学会皮肤性病分会毛发组副组长，他表示，现在5个男人中约有1个脱发，90后也加入到了脱发大军中。

网友吐槽“无发无爱”

昨天的网上，爱发日是个热门话题，因为5月28日的谐音就是“吾爱发”。

有网友调侃，如果真有这个“爱发日”，那头部的日子就齐了——全国爱耳日是3月3日，6月6日为“全国爱眼日”，9月20日为“爱牙日”。每年4月的第二个星期六，还是“爱鼻日”。

有的网友忙着盘点各种奇葩头发秀，还有人在提醒大家如何洗头发。

最悲催的一部分网友，在“哭诉”：“头发掉光，怎么去爱？”

“5·28”是纯民间爱发日

现代快报记者查询了相关资料，并没有在专业卫生或者行业领域找到这个日子。

“爱发日”的来源，最初可能与

一家植发医院发起的倡议有关。

该医院认为，“528”谐音“吾爱发”，意在唤起公众爱护头发的习惯，建议发起528是爱发日。

其实，还真有一些生日，是取日期的谐音，比如“5.25护肤日”由中国医师协会皮肤科分会倡议并设立，“5.25”其谐音为“我爱我”，意思就是提醒人们关注皮肤健康。

范卫新表示，他从来没有听说世界或者国内，有“爱发日”，不过既然引起了大家的关注，倒可以借这个日子，多传播一点头发的相关知识。

23岁就脱发，激素闹的？

23岁的小林今年才考上研究生，可头发大把地掉，不得不来到医院治疗。

小林妈妈说，小林高考曾经失利，考了个专科学校，于是专升本、

本考研，费了不少周折，人瘦了一圈，头发也越掉越多。

“人家都是四五十岁掉头发，我们家儿子才23岁，算是个90后，以后结婚谈对象都好办。”小林妈妈很着急。

前不久，网络上风靡一组照片，一位男性大学生，本科、硕士、博士读下来后，头发也越来越少，难道脱发真的跟学历有关系？

范卫新说，根据相关调查，5个男性中就有1个脱发，大部分是由雄性激素引起的。

“雄性激素脱发，发病都是在20多岁。”范卫新告诉记者，统计显示，51.8%的男性脱发患者有家族史，国外研究证明，祖辈有脱发的男性脱发患病率约是常人的2.5倍。

虽然这是一个遗传性倾向疾病，但不是100%的遗传，对此国内还未有具体的统计数据。

现代快报记者 刘峻 何寅平

“爱发”提醒

怎么洗，才能有乌黑亮丽的头发

啤酒兑水可去屑？

准备啤酒，最好是小麦或谷类发酵，生啤也行，倒入适量热水稀释，等待酒精在热水中挥发一些。

南京市中医院副主任中医师祁坚：如果头皮没有瘙痒的感觉，一般不需要在意头皮屑。至于啤酒去头屑，个人感觉没有太大的道理。

白醋能软化头发？

每次洗头，过最后一盆水的时候加白醋，中和皮肤和头发上的酸碱度，洗出来的头发还柔软得要命。

祁坚点评：过去用肥皂洗头，肥皂碱性较大，用白醋会有中和作用。而且现在合格的洗发水也不会有碱性物质残留，应该不需要。

鸡蛋加茶水润发？

用鸡蛋清配合洗发水洗头，因此鸡蛋清对于头发来说是天然的蛋白营养物质，可以有效补充头发所需的各种营养。

祁坚点评：鸡蛋润发这个基本没有听说，茶叶水主要是呈碱性的，有去油的作用，对于头皮出油较严重的情况可能有效。

水温要由高到低？

怎么洗头发才好，昨天人民日报微博也来凑热闹。具体是这样的：洗发水要先在手心打泡沫，用护发素之前一定先擦擦头发，洗发时水温要由高到低。还有别直接用橄榄油护发，最好用含橄榄油的复合产品。

责编:刘方志 组版:谈雷



名嘴说

“世上本没有‘三令五申’这个概念，之所以有，都是因为管理者思想幼稚、执行软弱，最终到了不可收拾却又不得不收拾的田地。”——非法停车场未受重罚，南京电视台《东升工作室》主持人东升直言

“政府有关部门公信力的下降，恐怕比塑料污染带来的后果更加可怕。”——南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴昨天在节目中评点“限塑令成空”

“我们自己消耗掉的90%自然是会被回收利用的，那要造成多大的污染？”——江苏新闻广播《新闻早高峰》主持人汪玲关注“限塑令成空”

“昆明买口罩实名制：我不多说，就一句话，发自肺腑的：‘二他爸给二开门，二到家了！’”——江苏网络电视台《大林评论》主持人大林昨天在节目中直言

“一个老年人在公交车上有不正当的行为，我们又把整个老年人妖魔化了。”——南京电视台十八频道《标点新闻》主持人张彤昨天在节目中就“老人掌掴未让座女子”置评

“服务稀缺不等于乘人之危。”——江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰昨天在节目中建言：打捞尸体，可以采取政府外包服务的方式

快报微评

【不调查就没有“辟谣”权】——好好调查，“田局长”就“藏”不住了。现在看来，事件刚出时有关部门的迅速“辟谣”突兀、不智，尚未详查，何以结论就“早产”？经营性场所对权力往往“敬畏”有加，“恶搞论”根本站不住脚，就算是炒作，也不会选个外地没名没姓的局长。疑点多多，本该早早介入，及时拿出权威调查结果挽回声誉。现在的局面实在尴尬了些。

评论员 伍里川

“官员高调现身娱乐场所”事件有了最新结果

河南“田局长”被免职、记大过

日前在网上被热议的“河南项城一官员高调现身娱乐场所”一事，又有新进展。记者28日从河南省周口市工商局获悉，涉事的项城市工商局副局长田洪志已被免去该局党组成员、副局长职务，并受到行政记大过处分。

5月21日晚，微博等网络媒体爆料，在郑州一家娱乐场所大屏幕上滚动字幕显示：“中海化控股集团张总、王总热烈欢迎项城市田局长来郑州做客，祝田局长身

综合新华网

中国式跟帖

网易网友xdh20888：告诉你一个秘密：如果想某领导下台，就在娱乐场所打欢迎字幕。

网易网友222.246：不怕神一样的对手，就怕猪一样的队友。

网易网友121.33：这个娱乐场所有恨这个局长啊。

网易网友壹叶扁舟：本来想拍马屁来着，结果拍脸上了，笑死人。

体健康，全家幸福！”与此同时，带有“热烈欢迎项城市田局长”字样的夜店照片也在网上流传。据周口市委宣传部介绍，经过调查，事件主角为项城市工商局副局长田洪志。5月24日，田洪志被停职检查。

22日，项城市委宣传部称，该市有六七名田姓正副局长，但当天都未到郑州出差，工作人员称可能是恶搞或酒吧炒作。

综合新华网

网易网友newpen32：不是说没有田姓局长吗？这不是自己抽自己的脸吗！

新浪微博网友莫小栈：欢迎字幕出现，官方急辟谣，现在田局长又被处分……辟谣的也该处分！

新浪微博网友剑胆琴心高丽萍：是拍马屁拍过头了，还是局长高兴大笑了？

锐评论

愿这样的“城市良心”更多些

27日，一则题为“他在守一份良心”的微博被广泛传播。珠海市大雨过后满是积水的街道中间，一位穿着蓝色雨衣坐在摩托车上的男子坚守在沙井盖排水口附近，此举被众多网友盛赞。(5月28日《广州日报》)

尽管事后证明，这位穿着雨衣，冒雨坚守下水道排水口的人并不是普通的市民，而是当地市政管理所的工作人员，守候排水口也是分内之事，职责所在。但是这并不影响他的行为带给网友和公众的感动，并不能影响我们给予他的肯定和掌声。正如有网友动情地说，他坚守的不只是一个井盖，而是一份良心。

尤其是当这样的坚守发生在湖南长沙女孩杨丽君坠井身亡、湖

南常宁2岁男童飞飞坠井死亡之后，就显得更加难能可贵。

试问，如果当时长沙发生暴雨的时候，也有政府职能部门的工作人员如此坚守，还会发生女孩坠井身亡事故吗？如果当初常宁的窨井建好以后，有关单位和部门也能尽职尽责，尽管把窨井盖都盖好，或者是采取其他防护措施，会发生2岁男童落井身亡悲剧吗？

其实在很多时候，百姓的要求并不算高，并没有要求政府去做一些职责之外的“额外工作”，而只是希望他们能够尽职尽责，能够做好分内之事，如果连这样的要求都达不到，百姓又去哪里找效率型政府，服务型政府呢？我们实在太需要这样的“城市良心”了。

广西 范广阔